

收到8万捐款已够治疗费用,宇彤父亲通过本报告诉大家: “请好心人不要再为我们捐款”

追事
追寻新闻尽头

女童被碾伤双腿

女儿宇彤被车碾伤的事故发生两个月后,孟伟一家终于可以稍微松口气了。经过治疗,4岁的小宇彤病情稳定了,正等待下一次的植皮手术。通过本报的报道,来自社会各界的爱心人士纷纷为小宇彤捐款,截至8日上午共有8万余元。8日,宇彤父母告诉记者,目前的捐款已基本够治疗费了,告知大家不用再为小宇彤捐款了。

**本周气温回升
无明显降水**

本报记者 韩笑 岳茵茵 实习生 周鑫

宇彤在康复中,恐难再跳舞

2月8日,记者再次来到省立医院病房。宇彤白色的病号服外面套了件红色的棉坎肩,小脸红润了很多,右腿和左脚虽还缠着厚厚的绷带,脸上却挂满笑容。

现在,宇彤每天都做康复训练,扶着病床旁边的栏杆可以自己慢慢挪步。父亲孟伟搀扶着宇彤站起来,松开手后,她能够独自站立一会儿。“毕竟在病床上躺了两个月,医生说肌肉有点萎缩,虽然现在只能站几秒,还是觉得心里有希望了。”孟伟说。8日一大早,宇彤的爷爷也在老家

呆不住了,赶来济南看望小孙女。

宇彤的主治医师文朝喜介绍,“当初送来时情况很严重,第一要做的就是把孩子的性命保住,第二是要保住孩子的腿。前两项都做到了,现在处于第三步,功能康复和功能改善阶段。等植皮成活稳定后,再进行下一次的创面手术。”

“孩子现在恢复得很快,但毕竟受了这么严重的伤,只能尽全力让孩子能够走路,能不能继续跳舞很难说。”医生说。



▲父亲孟伟搀扶着宇彤站起来,松开手后,她能够独自站立一会儿。本报记者 韩笑 摄

好多好心人到医院看望宇彤

自本报刊发了宇彤的遭遇后,来自社会各界的爱心源源不断地涌向这个家庭。“宇彤爸爸你好,在报纸上看到了小宇彤的事,为宇彤的坚强和懂事所感动,汇了1000块钱,给宇彤买点好吃的补一下身体,早日恢复健康。”一位好心人发来了短信。

“都是有孩子的,帮人也是帮己,我也是打工的,给不了孩子多少,你就别谢了,好好照看孩子吧。”看到报道,一位在济南打工的好心人发来慰问短信。也有不少陌生人经常给宇彤的父母发短信关心孩子的近况,“可爱懂事的宇彤今天还好吗?有没有闹脾气?你们要从精神上支持她,安慰她,

不要让她心灵上有阴影。肉体上的痛苦可以慢慢恢复,但精神上、心灵上的创伤不好恢复。”

山东一家爱心企业也资助了宇彤两万元。孟伟打电话向对方表示感谢时得知,该企业的老板也是济宁人,在报纸上看到小宇彤的报道,觉得孩子很乖巧懂事,这么小就要遭罪很心痛,于是决定帮助宇彤。

6日,热心人张女士带着8岁和5岁的女儿来看望宇彤。俩孩子把存钱罐里的钱都捐了出来,还把自己的发卡、书籍和玩具送给宇彤。

“这几天很多好心人来看宇彤,她渐渐不怕人了,活泼点了。”宇彤妈妈说。

泗水爱心网友也发起募捐活动

7日上午,泗水县一微信平台在泗水县一商场前的广场发起了一场为宇彤的募捐活动。在捐款现场,孟伟双手合十,对每一位捐款的好心人深鞠一躬,孩子的爷爷在一边不停地道谢。

泗水县一家驾校前后两次来捐款,一次是代表企业捐款,回去后又发动职工捐款,一共筹得善款3900元。附近商家、在商店打工的年轻人也来到现场。泗水微信平台负责人水水说:“得知宇彤的遭遇后,大家非常心疼她,决定为她发起这次活动,希望能解决他们家的燃眉之急。”

肇事者所在的泗水县金庄镇下庄村,村支书孔广民和村

民代表来捐款。他们对孟伟说,虽然肇事者孔凡昌不知去向,但村里人对孩子的遭遇很痛心,村干部自发地捐了1000元。

孔广民说:“孩子太可怜了,没多有少,这是我们的绵薄之力。下一步,会发动村里的企业积极捐款。村委也会继续给孔凡昌做工作,让他站出来积极面对,另一方面也要减轻他的思想负担,别再出其他的事。”孟伟对下庄村村委负责人来现场非常意外,更被他们的捐款行为深深感动。

此外,济宁市民政局和泗水县民政局也在为宇彤一家争取最大的资助。

聊城一学校给家长布置寒假作业

每两天需同孩子交流半小时

本报聊城2月8日讯(记者 张跃峰) 2月6日是聊城中小小学放寒假的日子,位于城区的聊城东昌艾科学校没有给学生布置大量的各种习题,而是召开家长会给家长布置了一份独特的寒假作业:每两天抽出半个小时陪孩子交流。

2月6日,接到学校放寒假的通知,聊城东昌艾科学校的众多学生家长到校接孩子时,学校却给他们每人布置了一份独特的寒假作业:在为期一个月左右的假期里,每两天抽出半个小时跟孩子交流。确保假期里至少与孩子交流10次,并在每次交流后填写一个包含学生感受、家长感受的情况统计表。

为让家长跟孩子交流时有话可说,学校在为家长专门准备的“作业本”中列出了30个备选交流话题,内容涉及在校学习、跟朋友交往、每天最高兴的事儿等。诸如“你有什么需要爸爸妈妈帮忙的吗?”“现在你最好的朋友是谁?为什么喜欢跟他在一起玩儿?”“你最喜欢的老师是哪个?为什么?”等等。

在“作业本”中,学校还为家长推荐了14篇父母必读的小文章及家长与孩子沟通的经验,作为“选修”的家庭作业,希望家长在假期中利用闲暇时间读读,并在读后写上几句感言。

据该校校长王永辉介绍,之所以要布置这样一份寒假作

业,缘于学校之前进行的一次调研。这次调研发现,家长由于整日忙于工作,将孩子扔给学校及老人的现象比较普遍,平时光简单地问问成绩,很少关心孩子的学习成长过程,根本没有与孩子进行交流的意识。由于缺乏与孩子沟通交流,家长根本不知道孩子遇到了什么困惑,看到孩子成绩不好,或者做了什么出格的事情,也只是简单粗暴地处理,久而久之导致孩子出现逆反心理。作为一所寄宿制学校,为规避这种情况的出现,该校给家长布置了这样一份寒假作业。

拿到“作业本”,学生家长李先生仔细看了看学校推荐的

心存感激

宇彤父亲送锦旗致谢

报道刊发6天来,孟伟的账户上不断收到捐款,截至8日12时,已有善款81000余元。这笔钱让原本走投无路的一家人重见希望。

8日下午两点,宇彤的爸爸和爷爷给报社送来一面锦旗,“作为父亲,我实在是没有办法再支付下一次的医药费,才向报社求助的。没想到有那么多好心人为我们伸出援手,给我们家这么大的帮助,社会上还是好人多。全家人都把这份恩情记在心里,只能用这面锦旗来表达我们的心意。”

孟伟表示,目前收到的捐款已基本够支付宇彤的治疗费,大家不用再捐款,爱心人士可以把爱心献给他们需要帮助的人。“如果孩子康复后,善款还有剩余,我会把钱捐到慈善机构,让这份爱心传递下去。”

而宇彤一家不会放弃追究肇事方的责任。“社会上素不相识,与此事无关的爱心人士都能奉献爱心,肇事司机作为事故的责任方有着推卸不掉的责任。希望他能站出来,承担一些费用,给孩子一个交代。”

“感谢社会各界人士的关心和帮助。这件事改变了孩子的人生,等她长大后,要让她回馈社会。”孟伟夫妇表示。

本报济南2月8日讯(记者 王茂林) 进入“立春”节气,通常冬季最冷的日子也就结束了,以新一周天气来看,便有此迹象。据省气象台预报员介绍,本周有两次弱冷空气活动,对气温影响不大,气温总体呈回升趋势。

这两天,随着冷空气的到来,我们再次感觉到寒冷的侵袭。据省气象台预报员介绍,这次冷空气活动过程中,烟台、潍坊、青岛、威海等地的人们经历了降雪天气。8日上午,北风风力已开始减弱,预计9日气温开始有所回升。

新一周基本以好天儿为主,据省气象台一周天气预报,预计本周有两次冷空气影响,南北风交替频繁,无明显降水天气。预计两次冷空气到来的时间分别是在11日白天和15日夜间,不过这两次冷空气都比较弱。

新一周具体天气预报如下:

8日夜间到9日白天(周一),全省天气晴。最低气温:鲁中山区和半岛内陆地区-7℃左右,其他地区-5℃左右。

9日夜间到10日白天(周二),全省天气晴间多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-6℃左右,其他地区-3℃左右。

10日夜间到11日白天(周三),全省天气晴。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-3℃左右,其他地区-1℃左右。

12~13日(周四~周五),全省天气晴间多云。

14~15日(周六~周日),全省天气晴转多云。

偷把鞭炮丢火堆 幼童右脸被炸穿

本报菏泽2月8日讯(记者 袁文卿) 眼看快过年了,菏泽两岁男童桥桥却被鞭炮“二踢脚”炸穿右脸,不仅血管骨头外露,肌肉组织和三叉神经都被炸缺了。被送进菏泽博爱医院后,医生为其实施了两个多小时的手术,但由于肌肉神经损伤过重,桥桥的右脸存在“面瘫”的危险。

8日9时许,记者在菏泽博爱医院ICU病房见到了术后的桥桥,他正在父母的守护下熟睡着,一块纱布几乎包裹了他整个右脸,眼角、鼻梁以及额头布满了被炸伤的斑斑点点。父亲介绍,昨晚麻醉药劲过后,桥桥哭闹了好久,父母都非常心疼。

桥桥母亲告诉记者,他们家住牡丹区沙土镇。7日上午,因为要过年了,她在家进行大扫除,为省事就把清理出来的垃圾集中在院子里着了。她返回西屋继续收拾时,突然听到院子里传来了鞭炮爆炸声,接着就是孩子的号啕大哭。她赶紧往外跑,一出屋门就看到桥桥满脸血肉模糊地倒在火堆旁。

原来,仅仅一岁十一个月大的桥桥将原本放在堂屋里椅子上的鞭炮丢进了火堆里,其中一只“二踢脚”被点燃后伤及了桥桥右脸。事发后,在邻居的帮助下,桥桥辗转被送进了菏泽博爱医院。

“孩子被送来时,伤口从右眼下方一直到下颚,皮开肉绽,骨头、血管外露,肌肉组织和神经断裂缺损严重。”菏泽博爱医院院长钟国栋介绍,在手术过程中,他在显微镜下从伤口内清理出上百枚爆炸物碎片,清创后成功完成了三叉神经的修复和肌肉的缝合,但由于桥桥肌肉神经损伤严重,可能要“面瘫”一段时间,即使恢复效果理想,也难以恢复到正常孩子的水平了。

钟国栋提醒:春节将至,幼小的孩子要远离鞭炮,大一点的孩子燃放爆竹也需在家长监护下进行。